

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



在污染行为发生后,如果环保部门的相关责任人也会受到追责甚至因此“引咎辞职”,谁还会为、敢为、愿为那些污染企业开绿灯?

治污还得出更多重拳

今年上半年,我市治污罚款3017万余元,远超去年全年的2200余万元。其中,依照新环保法的“按日计罚”条款,6家企业被罚1399万元,占罚款总额的近一半。

看到这则消息,估计大多数人会拍手称快,甚至大喊“罚得好”。这些年,环保问题越来越受关注,因为谁也不想生活在灰蒙蒙的天空下,谁也不愿呼吸污浊的空气,谁也不希望闻那污水散发的异味。对那些污染严重的企业,加大处罚力度,提高违法成本,罚得他们不敢再污染,实在深得人心。

长期以来,污染企业“违法成本低”是个顽疾,也是影响治污成效的关键所在。有报道指出,因排放废水,青岛崂特啤酒有限公司去年6月曾被当地环保部门查处,当时按照水污染防治法规定,该企业被处以排污费两倍的罚款。两倍罚款,有多少呢?654元!恐怕这连九牛一毛都算不上。有统计显示,我国环境违法的成本平均不及治理成本的10%,不及危害代价的20%。虽然人人皆知环保违法成本低,但这一数据还是令人咋舌。

无疑,相比于以往那些疲软乏力、不痛

不痒的处罚,新环保法中的相关内容更严格,对于不良企业的威慑力也更大。厉行法治,厉行环保,用高额的罚单让那些污染企业承受不能承受之重,当然有必要。问题是,仅靠罚款能罚出碧水蓝天吗?

污染不是一天形成的,治污也并非一朝一夕之功,更非一招一式就能解决问题。应该看到,环境污染日益严峻,既与不良企业不谨以身试法有关,又有违法成本长期过低的因素,但根源还在于产业结构不合理,高耗能、高污染企业依旧存在。这决定了,治污除了罚款,还得出更多重拳。

此外,责任追究也不该被“冷落”。新环保法不仅明确了环境监测机构的“连带责任”,对于虚报、谎报、瞒报污染情况及重大环境违法事件,还规定了相关部门负责人引咎辞职制度。

在那些污染企业之中,有多少是无牌无证的黑企业,又有多少是通过正常审批的企业?对于后者,是如何通过规划、环评手续的,中间是否存在猫儿腻?在污染行为发生后,如果环保部门的相关责任人也会受到追责甚至因此“引咎辞职”,谁还会为、敢为、愿为那些污染企业开绿灯?

龙门e站

去农村体验生活,一两天太少

日前,由市教育局发起的爱心捐赠暨城乡幼儿园帮扶活动在新安县启动。市直一幼是首个参加活动的幼儿园,教师们为新安县幼教中心北冶分园送去了各种型号的木桌、折叠椅、高低组合木床等。看了晚报的报道,大家有话说。

城乡孩子结对子,现在挺流行,不少城里的家长甚至组团带孩子们去农村体验生活。@红花有意:城市里的孩子急需亲近自然、多识草木,乡村的小朋友们也应该到大城市里参观学习,了解城里孩子的所学所想。@鸿雁滑翔:城乡还存在着不小的差距,但城市 and 农村本身没有优劣之分。从娃娃抓起,城乡结对,对等看待,相互学习,交流融合,是很有必要的。

除了物质上的帮助,别忘了带着精神上的尊重。@野风咚咚锵的朋友带孩子参加类似活动,见到这样一幕——农村小孩回赠了小小一包自己磨的玉米面,收到的家长不喜欢,就随手丢到一边。不知他参加城乡结对活动想收获什么?

这不得让我们思考一个问题,城里人应该抱着怎样的心态去参加城乡结对活动?@郑峰超:城里的孩子有他们的乐趣,乡村的孩子

有他们的生活,没有高低之分。城乡结对,一定要怀揣着真诚,而不是怜悯。@菏泽新志:不能以诚相待的话,还是别糟蹋彼此的感情了。真心实意结对子就是要送己之长,补己之短,互相有所促进才能“结”出果实。

微博上流传着#揭秘八大当红明星家长教子经#,其中就有“倪萍:带孩子去农村过暑假体验生活”。@六安王锋:农村孩子热爱劳动、纯朴善良,值得学习。@西苑的树:去农村体验生活,不要单纯搞得像逛郊野公园,逛采摘园,一两天太少,要真住下吃吃苦才对,暑假到了,好时机哈。@湖南女子学院张闻骥:城乡孩子角色互换,体验不一样的生活,才会更加珍惜眼前的一切,体验时间长一点儿才会有更好的效果。(杨文静)

洛阳阳光男科医院
专业看男科
 男科专线 **631 56789**
 院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

东方今典 博雅现铺
7月5日 耀世开盘
最高优惠20万元
 财富热线 **0379-65555088**
 开发商:河南东方置地有限公司
 销售中心:洛宜路与龙祥商业街交叉口
 预售证号:Y15-097号